

服务区高物价早该治治了

垄断经营行为就应当受到制约,可令人不解的是一旦上了“高速”,就成了“真空王国”,有了垄断这

保护伞,占据了高速路专营的优势,他们更是皇帝的女儿不愁嫁,商品再贵也不愁。

□范淑玉

五一小长假,高速路上车水马龙,一些地方的服务区内更是人满为患,耐人寻味的是服务区内的超市和饭店人气却不怎么旺。

高速公路服务“特区”内东西贵,大家都知道。大多数人不得不去时,都只敢看,不敢轻易下手。这就让笔者想到前几日《齐鲁晚报》暗访潍坊高速路内某些服务区的报道,也为我们找到了顽疾的病根——垄断。

各领域反垄断反了多少年,但垄断行业还是根深蒂固。谁都清楚服务区“宰人”由来已久,多年来确因其是“垄断号”,乘客的喊声雷声大雨点小,根本不

起作用,没有引起有关部门的重视。只要上了高速路的一亩三分地,就被“垄断”了,只能任人宰割。对于如此暴利,不知有关部门是否做了什么。

按理说,垄断经营行为就应当受到制约,可令人不解的是一旦上了“高速”,就成了“真空王国”,连某些执法部门也忘了自己的职责所在。

退一万步来讲,高速路上的商品比市区的物品贵有距离等诸多理由,可千理由万理由都经不起推敲。有一条不要忘记,上高速路不是免费的,要交高昂通行费,既然收了通行费就应提供优质服务。难道高速路上服务区内的物品价格真是成本价格高得降不下来,非也。关键是想降不想降的问题,因为压根儿高速

路服务区就不想降,正因如此,他们才制订出这框框那边不让别的商场超市等参与进来,为的就是垄断市场,狮子大开口。有了垄断这保护伞,占据了高速路专营的优势,他们更是皇帝的女儿不愁嫁,商品再贵也不愁,不怕卖不出去。

古人说:君子爱财,取之有道,高速公路如果不从真心上为百姓服务,而是一门心思挖财敛财,有朝一日,一旦搬起石头砸了自己脚就不好说了。

头条评论

微@话题

新浪微博 <http://weibo.com/jinriweifang>

腾讯微博 <http://t.qq.com/jinriweifang>

棍棒底下 真出孝子吗

4月30号,被称为“国际不打小孩日”,也叫“拒绝体罚日”。在西方,家长或者老师体罚孩子会被视为违法,但是中国传统的教育观念讲“棍棒底下出孝子”。很多家长认为适度的体罚还是有必要的。你被家长或者老师体罚过吗,你认为体罚给孩子带来的影响弊大于利,是否赞同适当体罚。

①忘了天还有边:不能打,孩子就是另一个自己。打孩子就像狠狠地自己打自己啊。这种人肯定自虐变态。再失去理智,也不能用伤害孩子的行为来抚平心情。孩子只是面镜子,照出来的是大人的教育和素质。

②梦想航海2010:中国人的传统观念里就有“严父出孝子”这一条的。说实在的,小孩子如没有接受过惩罚,是不会知道犯错的后果,会肆意妄为的。

③小鲁的齐齐:国外的情况和国内不一样,中国人有自己的思维方式,走两个极端都不好,一点也不打,和事都打,大打出手都不行,但是对于做错事情的小孩,除了言语批评不起作用的话,适当的象征性体罚有必要。

④春天小女子:我小时候爸爸妈妈就没有打过我,尽管我小时候真的很任性,很不懂事,她们还是用一颗爱心包容我,亲爱的爸爸妈妈,我爱你们。

⑤我爱美美食:也许体罚会起到一时的作用,但长久而言,这样做很可能使小孩的心理扭曲,留下极坏的阴影,甚至会影响他们对自己的下一代的教育方式。

⑥放牧春天1989:我家长(爸)就打过我一次,具体是哪年已经忘记了。我认为经常挨打的孩子长大后个性不够强,甚至会失去一部分自尊。

⑦乐哉心浪:当然有被打过啊。家长和老师有时是恨铁不成钢,加上小孩的自我约束能力较差,靠思想教育效果确实比较不理想。但任何东西都要有个度,同时要几种教育方法一起上,才能起到更好的效果。

李小凯 整理

社会需要更有责任感的大学生

□王建

据《齐鲁晚报》报道,此前,鸢都湖-浮烟山综合开发区杨成小学因师资问题,基本上没有音乐等课程。而山东科技职业学院大学生义务支教该小学已经五年时间,每周三下午都会到学校进行义务支教活动。

很多人可能都有过支教的经历,一些专业从事教育的人员,到一些地区或者学校去传授知识;还有一些人,则是捐钱物或者送设备,用这种方式支教,这些行为都是值得肯定和赞扬的。而山东科技职业学院的大学生们,对杨成小学的支教工作,已经坚持了五年,则更值得我们感叹和敬佩。

现在的社会进步了,大学生们的思想也多元化了,很多事情都有自己的想法,已经不再是以前老师说什么学生就听什么的年代了,这就给我们高校教育提出了更高的要求。面对这样的形式,一些高校也有些茫然,不知道该怎么教育自己的学生。有的学校还是采取以前的教育方式,老师教课,学生听课,课后做作业,期末考试,然后毕业了事;有的学校则把工作重心放在就业上,只要学生找到工作,也算对得起自己和家长了;还有的学校看重学生安全,只要在校期间不出安全问题,其他的都好说。至于这样的教育方式是否能培养出全面发展、适应社会需求的大学生,自己也说不清了。

新时代的大学生,不仅仅要掌握全面的专业技能知识,能够满意地就业,更要明确自己的社会责任,为社会做出贡献,实现自己的价值。在这种教育体制下,我们的大学生确实有些迷茫。进入



高校之后,管理相对松散,很多学生感觉一下子变得轻松起来了,逐渐地觉得生活无聊,没有目标了。有的学生沉浸于网络游戏之中,有的忙着谈恋爱,虚度了大好时光,浪费了自己的青春。

山东科技职业学院的大学生们,则走出了一条不同的道路。他们利用业余时间支教,把自己所学的知识传授给小学生,能够学以致用,理论联系实际。更重要的是,他们实现了自己的社会价值,锻炼了自己的意志,积累了更多的社会经验,而且自己也变得更有社会责任感了。

街谈巷议

征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级,如果您想对咱潍坊的事儿说上几句,评上一段,请你发

送本报投稿邮箱:qwbpl@163.com,字数在600—800字为宜,期待您的关注。

